

मनरेगा के अंतर्गत प्रदेश में मजदूरी दर बढ़ाने के प्रयास किए जाएंगे - मु यमंत्रि डॉ. यादव

प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना में गुणवत्ता से कोई समझौता नहीं किया जाएगा
मु यमंत्रि डॉ यादव ने की प्रधानतः एवं ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा

भोपाल। मु यमंत्रि डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि मनरेगा के अंतर्गत प्रदेश में मजदूरी दर बढ़ाने के प्रयास किए जाएंगे। वर्तमान में मध्यप्रदेश की मजदूरी दर 221 रुपए है, जिसे बढ़ाने के लिए केन्द्र सरकार को पत्र भेजा गया है। मु यमंत्रि डॉ यादव मंत्रालय में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के कार्य की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में मु य सचिव श्रीमती वीरा राणा, अपर मु य सचिव पंचायत एवं ग्रामीण विकास श्री प्रमथ श्रीवास्तव, मु यमंत्रि के प्रमुख सचिव श्री राघवेंद्र सिंह सहित अधिकारी मौजूद थे। मु यमंत्रि डॉ. यादव ने कहा कि अग्रतः सरोवरों के लक्षित कार्य प्राथमिकता से पूरे किए जाएंगे। प्रदेश में 38 लाख लक्ष के लक्षित 35 लाख 60 हजार प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास पूर्ण किए गए हैं। शेष आवासों को भी शीघ्रता से पूर्ण किया जाए। 1 घण्टाभर भी पोषण शक्ति योजना को प्रोत्साहित करने के लिए 10 हजार शांताओं को लगभग 45 लाख विद्युत लाभाभित्तन हो रहे हैं।

मु यमंत्रि डॉ यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना में गुणवत्ता से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। सड़कों की गुणवत्ता बेहतर बनाए रखने के लिए निरंतर मॉनिटरिंग की जाए। योजना के कार्यों में तालाबकारी बंधनवत्ता होगी।

मु यमंत्रि डॉ. यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़कों के निर्माण कार्यों को कार्य योजना बनकर पूरा किया जाएगा। प्रदेश में सभी गांवों, मन्डलों व तहसीलों तक पहुंचाने के लिए विभिन्न निर्माण विभागों में भी समन्वय बनाकर कार्य करा जाए। उन्होंने कहा कि मु यमंत्रि लाइवली बल्लन आवास योजना का लाभ प्राप्तकर प्राप्त किया जाए। कोई भी पात्र बंधन नहीं रहे। मु यमंत्रि डॉ यादव ने स्वच्छ भारत मिशन के कार्यों सहित विभिन्न केंद्र प्रतिष्ठित योजनाओं की जांच भारतीय ली और आवस्यक निरीक्षण किए। बैठक में जनकपुरी दी गई कि प्रदेश में अग्रतः सुकर, पुकर धोरत तथा कैच द देन कार्यों से 2021-22 से अभी तक लगभग 23 करोड़ घन मीटर जल धारण क्षमता विकसित हुई है।

वन विहार राष्ट्रीय उद्यान में वृद्ध बाधित 41-40 का स्वास्थ्य की स्थिति गंभीर बनी हुई

भोपाल वन विहार राष्ट्रीय उद्यान भोपाल में कान्हा टाइगर रिजर्व मंडला से अतिवृद्ध बाधित टी-40 उपकार के लिए लाई गई थी, जिन वन विहार स्थित रहे। यू संदेश में रखा गया है। वनप्रशासन विधिकर अंतुल गुप्त, द्वारा किने गे हेमोटोलॉजिकल एवं सैरॉलॉजिकल परीक्षण में पाया कि बाधित के गुरु टीक तरह से कार्य नहीं कर रहे हैं। वृद्ध बाधित टी-40 टी. करान जगध, सरलक कथापणक राज्य वन्यप्राणी फॉरेन्सिक जलसूत्र एल.ई. राजेश ठोकर वन्यप्राणी विधिकरक मुकुंदरूप से परामर्श अनुसार उक्त बाधित का सतत उपचार किया जा रहा है। संबलक वन विहार राष्ट्रीय उद्यान में बताया कि 27 दिसंबर को वन विहार के स्वास्थ्य विधिकरक अंतुल गुप्त द्वारा उक्त बाधित टी-40 का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। इनकी रिपोर्ट अनुसार बाधित ने 16 दिसंबर से भोजन लेना बंद कर दिया है। अधिक उम्र के कारण सतत उपकार के बाद भी बाधित के स्वास्थ्य में वृद्धि सुचारु नहीं हो रही है। वर्तमान में बाधित की स्थिति गंभीर बनी हुई है। बाधित की गतिविधियों पर निरंतर निगरानी रखकर इसका सर्जित उपचार किया जा रहा है।

तेन्दूपत्त सप्रण द्द 4 हजार रुपये प्रति बीघा हुई 35 लाख तेन्दूपत्त सप्रणको को होगा लाभ

भोपाल। प्रदेश में अब तेन्दूपत्त सप्रण दर बढ़कर 4 हजार रुपये प्रति माक बौर तय की गई है। इस संबंध में वन विभाग ने आदेश जारी कर दिा है। राज्य सरकार के इस निर्णय से वर्ष 2024 के सप्रण वन में प्रदेश के करीब 35 लाख तेन्दूपत्त सप्रणको का फायदा होगा। तेन्दूपत्त सप्रणको को पिछले वर्ष में मुकाबले अब 162 करोड़ रुपये का अतिरिक्त पारिभ्रमिक मिलेगा। प्रदेश में तेन्दूपत्त सप्रण और व्यापार का कार्य मध्यप्रदेश लघु उद्यम सप्रे संघ के अध्याय से किया जाता है। राज्य में प्रतिवर्ष करीब 16 लाख माक बौर तेन्दूपत्त का सप्रण कार्य किया जाता है। तेन्दूपत्त सप्रण के माध्यम से प्रिवर्यवृद्ध और वन वृद्ध में वन क्षेत्र के पास रहने वाले ग्रामीणों को रोजगार की सुविधा मिलती है। मध्यप्रदेश में तेन्दूपत्त सप्रण की की 2017 में पारिभ्रमिक दर 1250 रुपये प्रति माक बौर थी। राज्य सरकार ने इस दर में समन्वय सप्रे पर वृद्धि की। राज्य सरकार की इस निर्णय से अब तेन्दूपत्त सप्रणको को बढ़ी हुई दर से 4000 रुपये प्रति माक बौर लाभ पारिभ्रमिक मिलेगा।

देश की 2 करोड़ दीदियों को लखपति बनाना मेरा सपना- प्रधानमंत्री मोदी

प्रधानमंत्री श्री मोदी ने देवास जिले की रूबीना बी से किचा वरुंधती संबद मु यमंत्रि डॉ यादव मंत्रालय वीसी से जुड़े प्रधानमंत्री ने विकसित भारत संस्थल यात्रा कार्यक्रम में वीसी से हिशारिाओं से किचा संबद

भोपाल। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने कहा कि देश में स्व-सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं से से कम से कम 2 करोड़ दीदियों को लखपति बनना मेरा सपना है। गांव की महिला समूह होगी तो देश समृद्ध होगा। देश की महिलाओं और बच्चों का आसुपिधाय होना देश को आसुपिनर्भ बनाना है। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने विकसित भारत संस्थल यात्रा कार्यक्रम में वीसी से मध्यप्रदेश में देवास जिले की श्रीमती रूबीना बी से वरुंधती संबद किया। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने श्रीमती रूबीना बी से उनके जीवन संबंध, शासकीय योजना से मिले लाभ कपड़े की दुकान उल्लिखितों के बारे में बात की। मु यमंत्रि डॉ. यादव मंत्रालय की कार्यक्रम में वीसी से जुड़े प्रधानमंत्री श्री मोदी की श्रीमती रूबीना ने बताया कि वह वर्ष 2017 में आजीवनिक हीरा के स्व-सहायता समूह से जुड़ी। समूह में शामिल उन्होंने ही 5 हजार का ङ्गा लिया और फेरे लगाकर कपड़े बेचने कार्य पार किया। कपड़े बेचने से आय बढ़ने लगी। उन्होंने अतिरिक्त बाद समूह आयर्नमर्भ बनाना है। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने विकसित भारत संस्थल यात्रा कार्यक्रम में वीसी से मध्यप्रदेश में देवास जिले की श्रीमती रूबीना बी से वरुंधती संबद किया। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने श्रीमती रूबीना बी से उनके जीवन संबंध और बच्चों की मावना के लिए अर्भनंदन किया। उन्होंने श्रीमती रूबीना को उनकी बेटियों को उच्च शिक्षा देने और आगे बढ़ने के लिए प्रेरित भी किया। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने कहा कि विकसित भारत संस्थल यात्रा पूरे देश

विकास और कानून व्यवस्था में प्रदेश बने मिसाल- मु यमंत्रि डॉ. यादव

इंदौर, उज्जैन के बाद ग्वालियर के मिल श्रमिकों को भी मिलेगा लाभ

मु यमंत्रि ने संभागों के प्रभावी प्रशासनिक और पुलिस अधिकारियों से की चर्चा



हना चौहान। जिला में कलें ट और कमिश्नर के सख वरुंधती अधिकारी मंत्रीटारा करे तो कार्य बेहतर होना, यह वरुंधती अधिकारी सेतु की युक्ति निभाएंगे। समन्वय के साथ पारदर्शितपुनक शासन की योजनाओं को लागू करने में मदद मिलेगी।

मु यमंत्रि डॉ. यादव ने कहा कि अधिकारी अकारिणक दैर भी करे, तो जनत को अच्छे सेवाएं मिलेंगी। मु यमंत्रि डॉ. यादव मंत्रालय में भी पालत सप्रे द्द, आवस्यकतानुसर वरि विश्वास कर जनता की सप्रेदर्भ समूहते हुए निरपेक्ष की प्रभावी करवाई करे। उज्जैन की विनोद मिस और इंदौर की हुकुमचंद मिस के श्रीमंके को टेनदुरी की रशि दी गई है। इसी तरह ग्वालियर की जेनेटि के श्रमिकों को भी यह लाभ दिवने के लिए रेश्मे बनार। मु यमंत्रि डॉ. यादव ने अधिकारियों को कहा कि ऐतज करे वना चोएर विससे प्रदेश की विकास और कानून व्यवस्था के क्षेत्र में मिसाल दी जा सके। आगामी 20 - 25 वर्ष की अवस्यकताओं को ध्यान में रखते हुए योजनाएं बनाई जाएं लागू करे।

मु यमंत्रि डॉ. यादव ने कहा कि आमजन से प्राप्त होने वाली शिक्वयत्के का समय पर निराकरण हो, अधिकारियों-कर्मचारियों के गति विश्वास के निर्धारित श्रेष्ठतु का भी फलत हो। नगर से ग्राम तक नागरिकों को सलत से सेवाएं दिवने का कार्य खंडवत। मध्य प्रदेश के खंडवत में शहरी क्षेत्रों में बुधवार देर शाम भीषण आग लगी गई। बताया जा रहा है कि यहां अवैध रूप से बढ़ी मात्रा में गैस की टंकियों को स्टोर करके रखा जाता था। उन्हें ऊंची वीथ पर ब्लेक करके बेचा जाता था। वहीं सुरते मिलेंडू को भी इनसे खाली किया जाता था। जिनकारों के अनुसार दूसरे मिलेंडू में गैस रिफिल करने के दौरान ही एक मिलेंडू में आग लगी हुई, जिसके बाद आकरा तकरम की गई और आग बुझाने की कोशिशें की जाने लगीं। इस दौरान आग बढ़ती देख आसपास के रहवासियों ने क्षेत्र को खाली करवाने में सहयोग किया। वहीं शही बीच गेटो में आग मिलेंडू में ब्लास्ट होने लगा, जिससे आग और फैलती चली गई।

करीब 40 से अधिक मिलेंडू बूट ब्लास्ट जानकारी के अनुसार गैस के इस अवैध गेटो में 1100 से अधिक मिलेंडू अवैध रूप से रखे हुए मिलेंडू में से करीब 40 से अधिक मिलेंडू में आग लगी है। दौरान ब्लास्ट के साथ आग और भीषण होती गई, साह ही इसकी आवाज से

एमपी में खंडवा के गैस गोदाम में लगी भीषण आग, लगातार ब्लास्ट होने से देहल उठा क्षेत्र

पुरा क्षेत्र धरया गया। गैस के इस अवैध गेटो में लगी इस भीषण आग से आसपास के घर भी चपेट में आ गए और दोनों ओर घर जलने लगे। इसी बीच पुलिस प्रशासन सहित फायरफाइटर की टोम सोंठी का फायरफाटर की टोम की खालि व्यवस्था बना रहे दिखा दी। पांच फायरफाटर से रात 12 बजे तक बुझाई आग बता दें कि यह भीषण आग देर रात करीब 7:45 पर लगी थी, इसके बाद लगातार ब्लास्ट होती इस आग पर दो घंटे से अधिक की मेहनत के बाद रात 12 बजे तक काबू पाया जा सका। जिसे बुझने के लिए पांच फायरफाटर सहित नगर निगम के टैंकर बुलाने पड़े। बुधवार इसके लगभग 2 घंटे तक आग भीषण रूप से जलती रही। यह इस दौरान लगातार गेटो में गैस मिलेंडू ब्लास्ट होने शुरू। इसके बाद पास ही के सिंगीनी धातु पावर प्लांट से आग लगी पांच मिला वाहन लेंटा फायरफाटर का दल घटनास्थल पर पहुंचा। इसके बाद कड़ी मशकत के चलते आग पर काबू पाया जा सका।

सात घायलों से दो गंभीर, इंदौर देर में। मेरी जानकारी के अनुसार इस अग्निकांड में कल सात लोग घायल हुए थे, जिनमें से दो गंभीर घायलों को फिलहाल इंदौर के एम टी अस्पताल में रेफर किया गया है। घायल होने वालों में राजेश पवार 46 वर्ष, माधुरी पति राजेश पवार 40 वर्ष, रोशन पिता राजेश पवार 22 वर्ष, दीपक पिता राजेश पवार 22 वर्ष से सभी घायल हुए हैं। दो वहीं भागु पिता संजय भावने निवासी टपाल चला 16 वर्ष, हरेल भागत निवासी बड़ कश्मिस्तान 16 वर्ष, सतीष विश्वकर्मा निवासी शिवना हाहा निवासी सलूजा कालीनी 32 वर्ष हैं।

कौनवाली धाना प्रभाती ने सुझुबुद्ध से संभाली व्यवस्था स्थानीय लोगों के आंरोप है कि देर शाम करीब 7:45 पर लगी आग के लगभग आधे घंटे तक आसपास के रहवासियों ने लगातार फायरफाटर को काल किया, लेकिन फायरफाटर टीम समय पर कार्रवाई नहीं कर पाई। इसके चलते आग ने विकल रूप धाराण कर लिया। कई बार हो चुकी थी इस

कांग्रेस की प्रदेश कार्यकारणी भंग, नये सिरे से होगा गठन

भोपाल यसी- मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद कमलनाथ को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पर से हटा कर कांग्रेस के राष्ट्रीय नेतृत्व ने हार हुए विधायक जीतू पटवारी को कांग्रेस पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बना दिया है। कांग्रेस ने प्रदेश अध्यक्ष पर से कमलनाथ को हट्टी करने के साथ ही प्रदेश के प्रभाती को बल दिया है और नये प्रदेश प्रभाती जिंतेद सिंह ने मंगलवार को भोपाल पहुंचे और प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में प्रवेश किया अथवाओं एवं जिला प्रभाती की बैठक हुई। इस बैठक में जिंतेद सिंह, दिग्विजय सिंह, उमा सिंघार, सुरेश पचीवी, कांतिलाल पुरिया, अरुण यादव, CWC सदस्य कमलेश्वर पटेल, CEC सदस्य ओपकर्म माकाम, पृथु नेता प्रदिव्य गोविंद सिंह जी उमेशल हेमंत कटारे सहित कई नेता शामिल हैं। इस बैठक में प्रदेश के प्रभाती ने प्रदेश कांग्रेस को पार्टी का कार्यकर्मी को तत्काल प्रभाव से भंग

प्रमुख निर्देश

- *जन्हित से जुड़ कार्यों में पारदर्शिता की वरि अधिकारी निरत समीक्षा को
- *सरकार की योजनाओं का सुदृढ किनियन्सन हो
- *योजनाओं की सलत मॉनिटरिंग की जाए
- *सभी योजनाओं को कानून व्यवस्था की स्थिति मजबूत रही
- *पटवारी और अन्य कर्मचारी गति विश्वास कार्याओं की सप्रेदर्भ रहने का अधिकारी-कर्मचारी जनता को आवस्यक सेवाएं देने के लिए अपने मु यालय और मैदान स्तर पर सक्रिय हो
- *शहरी में यतायत प्रथम सुभ बनार। स सुविधाएं बढाने पर भी अध्ययन का सुहाय है केन्द्रीय ल मंत्री को आवस्यक प्रस्ताव शीघ्र भेजे जायें।
- *मिलों के श्रमिकों को लहत देने का कार्य उज्जैन, इंदौर में हुआ है। ग्वालियर की जेनेटि मिल के श्रमिकों को भी लाभाभित्तन का प्रांशासनिक कषास्ट पर ध्यान दिया जाए
- *पुलिस कर्मचारी अत्यास व्यवस्था बहत बनार।
- *मंगरुहा को होने वाली जनमुसद्दों के साथ सप्रेदर्भ प्रमितित हल की जाए
- *श्रीअर्थी लोक सप्रे अग्र जनताको कष्ट न हो
- *मध्यप्रदेश को विकास और कानून व्यवस्था में मिसाल के रूप में स्थिति को

में भी लागू किया जाए। इंदौर में ही तेज खनि विस्लाक यंत्रों पर अकुश के लिए 12 हजार कार्यवाहियों बैठक में बताया गया कि तन सहाइ राज्य शासन द्वारा निर्धारित मापदंड से तेज आवाज वाले खनि विस्लाक यंत्रों पर अकुश के लिए निर्दिष्ट हिए गए हैं, इसके परिणामतः में अकेले इंदौर में 12 हजार कार्यवाहियों की गई हैं। इसी तरह आदान उपकरणियों के विरुद्ध से ती बतरी जा रही है। करीब एक हजार प्रकरण विनित किए गए हैं। इनसे संबंधित पं कि राज्यक कार्यवाहियों चल रही है। इंदौर और उज्जैन में होमागई जवाकों को पुलिस बैंड प्रिषणको की पलट हुई है। यतायत व्यवस्था में सुधार को पलत भी की गई है। युवाओं द्वारा नशीले पदार्थों के उपयोग के नुकसान बताने के लिए आवस्यक जागरूकता अभियान के लिए सामाजिक न्याय विभाग के समन्वय से प्रयास किए जायेंगे। रिड पदों की पूर्ति के लिए भी प्रक्रिया अपनाई जा रही है। बैठक में मु य सचिव श्रीमती वीरा राणा, पुलिस सहायक निदेशक श्री एम. से. सेन, मु यमंत्रि के प्रमुख सचिव श्री राघवेंद्र सिंह सहित वरि अधिकारी उपस्थित थे। बैठक में विभिन्न विभागों के अपर मु य सचिव ने संभागों में किए गए धम और जनक ल्याणकारों योजनाओं के क्रियान्वयन, संभागों में ली गई अधिकारियों की बैठकों को पुरित बैंड प्रिषणको की पलट हुई है। यतायत व्यवस्था में सुधार को पलत भी की गई है। युवाओं द्वारा

इंजीनियर देश के विकास की रीढ़ है - उप मु यमंत्रि शेु ल

उप मु यमंत्रि ने किचा तेल दिवसीय धारतीय इंजीनियरिंग काग्रेस का शुभारंभ भोपाल। उप मु यमंत्रि श्री राजेंद्र शुे ल ने सभामें इंजीनियरों की युक्ति का बारे में जोते हुए कहा कि इंजीनियरों को मजबूत वृद्ध है, क्षमता है। वे सभाज के हर वर्ग के हिरे अना उपयोजन देते हैं। इंजीनियर देश के विकास की रीढ़ है। मध्यप्रदेश तेजी से गठवद्र राज्य है, जिसकी इंजीनियरी में मजबूतवर्ध भूमिका है। उप मु यमंत्रि शेु ल ने भारत में अग्र अटेंडेटूरन ऑफ इंजीनियर्स (ईएन) लोकेशन सेटिंग, उच्चगुरु में तीन दिवसीय 38वीं भारत युव इंजीनियरी काग्रेस को उद्घाटन किया। 'दिवादिनि दुपारी', 'पीपिंग ध युव धरु डिअरटोर पड इंटरडिप्लिमेनरी टे नोर्लाजिन्ध-धीम पर आधितार भारतीय इंजीनियरिंग काग्रेस में उप मु यमंत्रि श्री शुे ल ने कहा कि मध्यप्रदेश में पलतै वा इतना बड़ आयोजन हो रहा है। इंजीनियरिंग क्षेत्र में प्रदुतु निरसर्भ परसर्भ का अध्ययन कर इसके सलत के लता हूे उपायों को व्यवस्था की जाएगी।

कांग्रेस की प्रदेश कार्यकारणी भंग, नये सिरे से होगा गठन

भोपाल यसी- मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद कमलनाथ को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पर से हटा कर कांग्रेस के राष्ट्रीय नेतृत्व ने हार हुए विधायक जीतू पटवारी को कांग्रेस पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बना दिया है। कांग्रेस ने प्रदेश अध्यक्ष पर से कमलनाथ को हट्टी करने के साथ ही प्रदेश के प्रभाती को बल दिया है और नये प्रदेश प्रभाती जिंतेद सिंह ने मंगलवार को भोपाल पहुंचे और प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में प्रवेश किया अथवाओं एवं जिला प्रभाती की बैठक हुई। इस बैठक में जिंतेद सिंह, दिग्विजय सिंह, उमा सिंघार, सुरेश पचीवी, कांतिलाल पुरिया, अरुण यादव, CWC सदस्य कमलेश्वर पटेल, CEC सदस्य ओपकर्म माकाम, पृथु नेता प्रदिव्य गोविंद सिंह जी उमेशल हेमंत कटारे सहित कई नेता शामिल हैं। इस बैठक में प्रदेश के प्रभाती ने प्रदेश कांग्रेस को पार्टी का कार्यकर्मी को तत्काल प्रभाव से भंग

